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報道関係各位                                                   2013 年 10月 8日 

公益社団法人 日本通信販売協会 

 

～新設・ジャドマ通販研究所からの調査レポート第一弾～ 

ネット通販に関する消費者実態調査2013 
 

公益社団法人 日本通信販売協会（＝ＪＡＤＭＡ、事務局・東京都中央区、佐々木迅会長、正会員５０８社：９

月末現在）では、設立３０周年を記念して、通販の現在、そして将来の通販事業について、事業者、消費者の

方々に幅広く情報発信する「ジャドマ通販研究所（http://www.jadma.org/tsuhan-kenkyujo/）」を開設しまし

た。今後は、定期的に通信販売に関する情報を調査レポートとして発行していきます。 

その第一弾として、「ネット通販に関する消費者実態調査２０１３」をテーマに、インターネットリサーチにより過去

1 年以内にネット通販を利用した１５歳～６９歳の男女を対象に、２０１３年８月３０日～９月３日の５日間で調査を行

い、計１,０００の有効サンプルを得ました。第一弾の調査レポートは以下の通りです。 

 

～ネット通販と SNSの関係性～ 「LINE」のネット通販参入、ECの未来予想図形成における SNSの影響力は？ 

ネット通販への影響力が高いSNS 10 代が選ぶ 1位は Twitter、20代が選ぶ 1位は Facebook 

インターネット通販利用時の商品選びで、全体の 2割（20.8％）が今後影響を受けやすいSNSがあると回答し、特

に 10 代女性では半数（49.4％）と高い割合を示しました。また、影響力がある SNS としては、10 代では Twitter

（68.1％）、20代では Facebook（53.3％）と、世代により明確な違いが現れました。 

 

～ネット通販の新形態～ 『ソーシャルコマース』『個人間スキル取引』『キュレーション型』の需要動向は？ 

『ソーシャルコマース』は、学生やスマホ通販派へ浸透の可能性。20代男性の約3割は、『キュレーション型』
*

に前向 

ソーシャルコマースの利用意向は、全体で2割強（23.5％）でしたが、スマホ利用者はPC派（20.6％）に比べて36％

前後と高く、また学生では 4 割（39.2％）と、若年層に浸透の可能性が見られます。このほか、「個人間スキル取引」

の利用意向については、全体で 2割（20.2％）だったのに対し、10 代 20 代の男性は 3割強（10 代男性 32.6％、20

代男性31.3％）、「キュレーション型定期購入*」の利用意向については、全体で2割（18.4％）だったのに対し、20代

男性では 3割（27.7％）と、若い男性の関心の高さがうかがえる結果となりました。 

*キュレーション型定期購入・・・目利きのおすすめ商品が定期的に送られてくるサービス 
 

～ネット通販で商品選び、参考にするおすすめ情報～ 「その道のプロ」「芸能人」の影響力は？ 

芸能人よりリアルな友人知人のレコメンド！ネット通販では購入者のレコメンドの影響力が突出 

商品選びの参考にするのは、【購入者によるおすすめ情報】で 7 割（69.8％）と最も高く、【（ブログ、SNS などでの）リ

アルな友人知人によるおすすめ情報】が4割半（46.0％）と続きます。一方、【芸能人によるおすすめ情報】は 2割弱

（19.5％）と、リアルな友人知人の情報に影響されることがわかりました。 

 

～ネット通販にまつわる「あるある」ネタ～ 「ご褒美買い」「応援買い・絆買い」「ほろ酔い買い」の主役は？ 

『大人買い』は大人の男への登竜門？イマドキの 20代男性の 3人に 1人がネットで『大人買い』経験 

頑張った自分を褒めてあげたい？『ご褒美買い』を半数の女性が経験、10代女性では 6割に 

「大人買い」の経験があるのは全体の2割半（23.6％）で、このうち 20代男性は33.7％と 3人に 1人が経験したこと

があると回答しました。一方、女性の割合が高かったのは「ご褒美買い」で、全体で4割強（42.9％）だったのに対し、

女性は 5割（50.2％）、中でも 10代の女性は6割（59.0％）と、半数以上の女性が経験している結果となりました。 

 
※本調査をご掲載される際は、「ジャドマ通販研究所 調べ」と記載頂きたく、よろしくお願い申し上げます。 

本件に関するお問合せ先 

（公社）日本通信販売協会事務局 担当：万場、田邉 

TEL03-5651-1155 FAX03-5651-1199 

 

http://www.jadma.org/tsuhan-kenkyujo/
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～ネット通販とSNSの関係性～「LINE」のネット通販参入、SNSの将来的な影響力をどう見る？ 

◆10代女性の半数がネット通販におけるSNSの今後の影響力を予想 

◆ネット通販への影響力が高いSNS 10代が選ぶ1位はTwitter、20代が選ぶ1位はFacebook 

利用者が急拡大を続ける「LINE」がインターネット通信販売（以下、ネット通販）事業への参入を発表しましたが、

人間関係を背景としたSNSは、将来的に消費者のネット通販利用時の行動にどの程度影響を与える可能性がある

のでしょうか。 

過去 1 年以内にネット通販を利用した 15 歳～69 歳の男女 1,000 名（全回答者）に対し、インターネット通販利用

時の商品選びで、今後影響を受けやすいと思う SNS について質問したところ、全体の 2割（20.8%）が今後影響を受

けやすい SNS があると回答し、特に 10 代女性では半数（49.4%）が SNS の影響力を予想しました。また、SNS の影

響力を予想した 208 名では今後影響力があるとした SNS は、トップが Twitter（48.1%）で約半数、次いで Facebook

（41.8%）、LINE（27.9%）が続きました。ECの未来予想図を語るのに欠かせない10代・20代では、影響力1位に選ん

だSNSが異なり、10代では Twitter（68.1%）、20代では Facebook（53.3%）という結果となりました。 

また、ネット通販利用時のデバイスで分類した《スマホ派（53 名）》《スマホ・PC 両刀派（144 名）》では、約 4 割（ス

マホ派：39.6%、スマホ・PC両刀派：42.4%）が今後何らかのSNSに影響を受けやすいと思うと回答しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

調査結果 

 

レポートＶ０Ｌ．１ 

ネット通販に関する消費者実態調査2013 

48.1 

41.8 

27.9 

10.1 

8.7 

3.8 

2.9 

2.9 

2.4 

1.9 

1.4 

68.1

21.7

29.0

7.2

8.7

5.8

4.3

5.8

5.8

5.8

4.3

51.1

53.3

31.1

13.3

13.3

4.4

6.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0% 50% 100%

Twitter

Facebook

LINE

Google＋

mixi

Mobage

GREE

Pinterest

Instagram

Flickr

LinkedIn

◆インターネット通販利用時の商品選びで、今後影響をうけやすいと思うSNS

（複数回答形式）

対象：インターネット通販利用時の商品選びで、

今後影響をうけやすいと思うSNSがある人
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～ネット通販の新形態～『ソーシャルコマース』『個人間スキル取引』『キュレーション型』の需要動向は？ 

SNSの利用拡大やスマートフォンとPCの併用層増加などを背景に、ネット通販は、従来の「インターネット上の店

舗に並べてあるものを顧客が選ぶ」形態にとどまらず、様々な新しい販売方法へと進化を遂げていく予兆がありま

す。全回答者（1,000 名）に対し、最近注目されているネット通販の新形態を幾つか提示し、それぞれについて今後

の利用意向を質問しました。 

 

◆『ソーシャルコマース』は、学生やスマホ通販派へ浸透の可能性 

【ソーシャルコマース】とは、ネット通販を利用する際に、SNS で繋がっている友人や趣味の合う人の意見を参考

にしながら商品を選択する形態を指しますが、【ソーシャルコマース】について、今後の利用意向がどの程度あるか

質問しました。「利用したい(計)」（「是非利用したい」「やや利用したい」の計、以下同様）の割合は全体で 2 割強

（23.5%）となりましたが、学生（171 名）では 4 割（39.2%）となりました。また、《スマホ派（53 名）》《スマホ・PC 両刀派

（144名）》で「利用したい(計)」の割合が高く、3割半（スマホ派：35.8%、スマホ・PC両刀派：36.2%）となりました。 
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専業主婦【n=191】

学生【n=171】

PC派【n=761】

スマホ派【n=53】

スマホ・PC 両刀派【n=144】

◆インターネット通販の方法について、今後どの程度利用してみたいか

（単一回答形式）

※「是非利用したい」「やや利用したい」の計

職
業
別

ネ
ッ
ト
通
販

利
用
時
の

デ
バ
イ
ス
別

ソーシャルコマース

 

 

◆『個人間スキル取引』は、Twitter、LINEとの親和性が強い？若年男性のニーズにマッチする予兆も 

従来までのネット通販は「物」の売買が主流でしたが、個人が持つ知識やノウハウ・特技などのスキルをネットで

取引できる【個人間スキル取引】が注目されています。『スキルの買い手』としての一例では、「ファッションセンスの

良い人が洋服選びに同行してアドバイスしてくれるサービスを、ネットで購入」や、『スキルの売り手』としては、「自

分の得意な英語のスキルを活かして、オンライン上の英会話サービスを割安に提供」など、他にも様々なスキルの

売買が考えられます。【個人間スキル取引】について、どの程度利用したいかを質問しました。 

「利用したい(計)」の割合は、全体で 2 割（20.2%）となりましたが、10 代男性と 20 代男性で利用意向が高く、約 3

割（10代男性：32.6%、20代男性：31.3%）となりました。そして、学生（171名）の利用意向も約3割（31.6%）と高くなり、

他人の持つ「知識やスキル」を、お金を払って手軽に学びたいという思いがうかがえる結果となっています。また、

Twitter 利用者（304 名）と LINE 利用者（307 名）においても利用意向が高く（いずれも 29.0%）、ソーシャルメディアと

の親和性を示唆する結果となりました。 
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◆インターネット通販の方法について、今後どの程度利用してみたいか

（単一回答形式）

※「是非利用したい」「やや利用したい」の計

男
性

女
性

個人間スキル取引

 

 

 

 

 

 

◆20代男性の約3割は、目利き頼み・安心買いの『キュレーション型』に前向き 

目利きのお勧め商品が定期的に送られてくる【キュレーション型定期購入】（例えば、日本酒の目利きがセレクト

したおすすめ商品が毎月送られてくるネット通販など）が注目されています。 

これについて今後の利用意向を質問したところ、「利用したい(計)」の割合は全体で約 2 割（18.4%）となりましたが、

女性より男性の利用意向が高く（男性：20.4%、女性：16.4%）なりました。特に 20 代男性では「利用したい(計)」が約 3

割（27.7%）と調査対象中で最も高くなり、買い物に時間をかけたくない男性の意向の高さがうかがえる結果となって

います。また、どのような商品を選べば良いか自信が無い場合にも、目利きが選んだ商品という安心感を得られる

というメリットも考えられ、今後のネット通販の需要拡大に一役買う新形態として期待されています。 
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◆インターネット通販の方法について、今後どの程度利用してみたいか

（単一回答形式）

※「是非利用したい」「やや利用したい」の計

職
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個人間スキル取引
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◆インターネット通販の方法について、今後どの程度利用してみたいか

（単一回答形式）

※「是非利用したい」「やや利用したい」の計

利
用
S
N
S
別

個人間スキル取引
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～ネット通販で商品選び、参考にするおすすめ情報～「その道のプロ」「芸能人」の影響力は？ 

◆芸能人よりリアルな友人知人のレコメンド！ネット通販では購入者のレコメンドの影響力が突出 

ネット通販で商品を選ぶ際に参考となる情報として、第三者による「クチコミ」や「おすすめ情報」をインターネット

上で目にする機会が非常に多くなっています。「おすすめ情報」は、「『誰による』おすすめ情報なのか」によって、ネ

ット通販で商品を検討する人に与える影響は異なるのでしょうか。全回答者（1,000 名）に対し、ネット通販で品物を

検討する際に、インターネット上の様々なおすすめ情報をそれぞれどの程度参考にするかを質問しました。 

その結果、「参考にする（計）」（「かなり参考する」「どちらかといえば参考にする」の計、以下同様）の割合が最も

高かったのは、【購入者によるおすすめ情報】で 7 割（69.8%）となり、次いで【（ブログ、SNS などでの）リアルな友人

知人によるおすすめ情報】（46.0%）、【その道のプロによるおすすめ情報】（37.3%）、【（ブログ、SNS などでの）会った

ことは無いが、自分と趣味が合う人によるおすすめ情報】（36.2%）、【芸能人によるおすすめ情報】（19.5%）となりまし

た。 
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◆インターネット通販の方法について、今後どの程度利用してみたいか

（単一回答形式）

※「是非利用したい」「やや利用したい」の計

男
性

女
性

性別

キュレーション型ネット通販
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16.8

16.8

23.1

29.9

28.0

32.3

13.4

30.9
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リアルな友人知人による
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（ブログ、SNSなどでの）

会ったことは無いが、

自分と趣味が合う人による

おすすめ情報

芸能人によるおすすめ情報

◆ネット通販で品物を検討する際に、

インターネット上の様々なおすすめ情報をそれぞれどの程度参考にするか

（単一回答形式）

全体【n=1000】

かなり参考する どちらかといえば参考にする

どちらかといえば参考にしない ほとんど参考にしない

参考にする

(計)

69.8

46.0

37.3

36.2

19.5
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～ネット通販にまつわる「あるある」ネタ～「ご褒美買い」「応援買い・絆買い」「ほろ酔い買い」の主役は？ 

最後に、ネット通販利用者の行動特性・行動実態を分かり易く紐解くために、「ありがちな行動＝あるあるネタ」に

ついて、全回答者（1,000名）に対し、経験の有無を質問しました。 

 

「大人買い」 

◆『大人買い』は大人の男への登竜門？イマドキの20代男性の3人に1人がネットで『大人買い』経験 

「大人買い」とは、一般的な量を大幅に上回る量を一度に買うことを指しますが、「経験がある」割合は全体で2割

半（23.6%）となりました。また、20代男性では3人に 1人（33.7%）が「経験がある」と回答しています。 

「衝動買い」 

◆ネットで『衝動買い』経験、40代女性の3人に2人 

「衝動買い」とは、買う予定は無かったのに、本当に必要かなどを忘れて、一時の欲望だけで買ってしまうことを

指しますが、全体で半数（49.6%）が「経験がある」と回答しました。40代女性では3人に2人（63.1%）が「経験がある」

と回答しています。 

23.6

22.0

25.2

13.3

33.7

27.4

22.9

19.0

15.7

28.9

21.4

32.5

31.0

21.7

15.7

76.4

78.0

74.8

86.7

66.3

72.6

77.1

81.0

84.3

71.1

78.6

67.5

69.0

78.3

84.3

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

10代【n=83】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

10代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

大人買い

性

別

49.6

46.8

52.4

45.8

57.8

57.1

49.4

40.5

30.1

53.0

51.2

55.4

63.1

55.4

36.1

50.4

53.2

47.6

54.2

42.2

42.9

50.6

59.5

69.9

47.0

48.8

44.6

36.9

44.6

63.9

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

10代【n=83】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

10代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

衝動買い

性

別
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「送料無料買い」 

◆『送料無料買い』の経験がある 女性の約9割 

「送料無料買い」とは、本来有料である送料が「○○円以上送料無料」とあると、ついその額以上買ってしまうこと

を指しますが、全体で 8 割強（82.7%）が「経験がある」と回答しました。男性より女性で「経験がある」との割合が高く

（男性：77.4%、女性：88.0%）、30代女性と 50代女性では9割強（いずれも 92.8%）と特に高くなりました 

 

「ご褒美買い」 

◆頑張った自分を褒めてあげたい？ネットで『ご褒美買い』を半数の女性が経験、10代女性では6割に 

「ご褒美買い」とは、自分へのご褒美として、欲しかったものを思い切って買うことを指しますが、全体で 4 割強

（42.9%）が「経験がある」と回答しました。男性（35.6%）より女性（50.2%）で「経験がある」割合が高い結果となり、10 代

女性で「経験がある」割合が 6割（59.0%）と最も高くなりました。 

 

42.9

35.6

50.2

33.7

39.8

46.4

44.6

23.8

25.3

59.0

52.4

53.0

50.0

50.6

36.1

57.1

64.4

49.8

66.3

60.2

53.6

55.4

76.2

74.7

41.0

47.6

47.0

50.0

49.4

63.9

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

10代【n=83】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

10代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

ご褒美買い

性

別

82.7

77.4

88.0

66.3

77.1

83.3

85.5

79.8

72.3

78.3

90.5

92.8

89.3

92.8

84.3

17.3

22.6

12.0

33.7

22.9

16.7

14.5

20.2

27.7

21.7

9.5

7.2

10.7

7.2

15.7

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

10代【n=83】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

10代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

送料無料買い

性

別
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「応援買い・絆買い」 

◆ネットで『応援買い・絆買い』 40代以上の女性が人と人とのつながりの中心に？ 

「応援買い・絆買い」とは、応援したい人や土地、被災地などをサポートするために買い物をすることを指します。

「経験がある」割合は全体で2割（19.5%）となりましたが、40代以上の女性では「応援買い・絆買い」経験率が約3割

と高くなり、40代女性で 29.8%、50代女性・60代女性でいずれも 31.3%となりました。 

 

「ほろ酔い買い」 

◆酔った勢いでネット通販 『ほろ酔い買い』は50代男性の1割半が経験 

「ほろ酔い買い」とは、ほろ酔いでネット通販サイトを見ているうちに、買う予定は無かったのに酔った勢いで買っ

てしまうことを指します。「経験がある」割合は全体で7.0%なりましたが50代男性では「経験がある」が１割半（15.5%）

と全体の 2倍を超える割合となりました。 

19.5

15.4

23.6

7.2

14.5

17.9

19.3

10.7

22.9

10.8

11.9

26.5

29.8

31.3

31.3

80.5

84.6

76.4

92.8

85.5

82.1

80.7

89.3

77.1

89.2

88.1

73.5

70.2

68.7

68.7

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

10代【n=83】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

10代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

応援買い・絆買い

性

別

7.0

8.8

5.2

8.4

10.7

10.8

15.5

6.0

4.8

13.3

3.6

4.8

2.4

93.0

91.2

94.8

91.6

89.3

89.2

84.5

94.0

95.2

86.7

96.4

95.2

97.6

0% 50% 100%

全体【n=1000】

男性【n=500】

女性【n=500】

20代【n=83】

30代【n=84】

40代【n=83】

50代【n=84】

60代【n=83】

20代【n=84】

30代【n=83】

40代【n=84】

50代【n=83】

60代【n=83】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

男
性

女
性

ほろ酔い買い

性

別
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その他のネット通販にまつわる「あるある」ネタ 

◆スマホ通販派で目立つ『電車買い』や『トイレ買い』 

その他に、電車内でネット通販する「電車買い」や、トイレに座ってモバイル機器でネット通販する「トイレ買い」に

ついては、「経験がある」との回答は全体でいずれも 5%未満（電車買い：4.6%、トイレ買い：2.4%）にとどまりましたが、

ネット通販利用時のデバイスで分類した《スマホ派（53 名）》では全体より 10 ポイント以上高くなり、「電車買い」は

17.0%、「トイレ買い」は 15.1%が「経験がある」と回答しました。 

 

4.6

1.4

17.0

14.6

95.4

98.6

83.0

85.4

0% 50% 100%

全体【n=1000】

PC派【n=761】

スマホ派【n=53】

スマホ・PC

両刀派【n=144】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

ネ
ッ
ト
通
販
利
用
時

デ
バ
イ
ス
別

電車買い

2.4

0.7

15.1

5.6

97.6

99.3

84.9

94.4

0% 50% 100%

全体【n=1000】

PC派【n=761】

スマホ派【n=53】

スマホ・PC

両刀派【n=144】

◆ネット通販にまつわる「ありがちな行動＝あるあるネタ」の経験有無

（単一回答形式）

経験がある 経験がない

ネ
ッ
ト
通
販
利
用
時

デ
バ
イ
ス
別

トイレ買い
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≪回答者プロフィール≫ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0%50.0%

◆性別

全体【n=1000】

男性女性

16.6%

16.7%

16.7%16.7%

16.7%

16.6%

◆年齢

全体【n=1000】

15～19歳

20～29歳

30～39歳40～49歳

50～59歳

60～69歳

76.1%

5.3%

14.4%

4.2%

◆直近1年以内にインターネット通販を利用した際の端末

全体【n=1000】

PCのみ

スマホのみ

スマホとPCの両方

その他
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※用語の定義は、本調査内のみにおける定義です。 

※本調査レポートの百分率表示は小数点第 2位で四捨五入の丸め計算を行っているため、合計しても 100%とならない場合がございます。また、平均値

は小数点第1位で四捨五入の丸め計算を行なっているため、個別の平均値を足し上げても合計の平均値と一致しない場合がございます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※本調査をご掲載される際は、 

「ジャドマ通販研究所 調べ」と記載頂きたく、 

よろしくお願い申し上げます。 
 

 

 

公益社団法人 日本通信販売協会（略称JADMA「ジャドマ」）  

担当  ：万場・田邉 

TEL  ：03-5651-1155 

FAX  ：03-5651-1199 

E メール ：jadma@jadma.org  

 

 

 

組織名 ：公益社団法人 日本通信販売協会（略称JADMA「ジャドマ」） 

代表者名 ：会長 佐々木 迅 

設立  ：1983年 10月 11日 

所在地 ：東京都中央区日本橋小舟町3-2 リブラビル 2階 

活動内容 ：消費者の信頼を得るための活動、業界の健全な発展をはかるための活動、 

会員向け研修会や視察等の実施、調査研究、外部機関との交流 

◆調査概要◆ 

◆調査タイトル：ネット通販に関する消費者実態調査2013 

◆調査対象：ネットエイジアリサーチのインターネットモニター会員を母集団とする 

過去1年以内にネット通販を利用した15歳～69歳の男女 

(男性・女性 各500名、10代・20代・30代・40代・50代・60代 各166～167名) 

◆調査期間：2013年8月30日～2013年9月3日の5日間 

◆調査方法：インターネット調査 

◆調査地域：全国 

◆有効回答数：1,000サンプル（有効回答から1,000サンプルを抽出） 

◆実施機関：ネットエイジア株式会社 

 

調査協力会社：ネットエイジア株式会社 

■■報道関係の皆様へ■■ 

■■本調査に関するお問合せ先■■ 

■■公益社団法人 日本通信販売協会 （JADMA） 概要■■ 


